



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года

№ 303 (13805)

ПЯТНИЦА,

29

ДЕКАБРЯ

1972 года.

Цена 2 коп.

НА ПОРОГЕ РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

ЗАПСИБ ПРИНИМАЕТ НАГРАДУ

Трудно найти другое предприятие с такой короткой, но яркой биографией, как у Западно-Сибирского металлургического завода. Здесь впервые в Сибири получена конверторная сталь, здесь варят чугун одна из крупнейших домен страны. Здесь ведется успешная борьба за досрочное освоение проектных мощностей новых агрегатов. Этот ценный почин был одобрен Центральным Комитетом КПСС, Советом Министров СССР и ВЦСПС. За упорный труд, за высокие показатели в работе металлурги Запсиба удостоены высшей награды Родины — ордена Ленина. И вот еще одна золотая строка в трудовой биографии молодого коллектива...

Позавчера во Дворце металлургов Запсиба — в одном из лучших в области — состоялось торжественное съездование представителей трудающих, партийных и общественных организаций Западно-Сибирского металлургического завода имени 50-летия Великого Октября, посвященное вручению коллективу завода Юбилейного почетного знака. На собрании выступил член ЦК КПСС, первый секретарь Кемеровского обкома партии, депутат Верховного Совета СССР А. Ф. ЕШТОКИН.

В своем выступлении тов. Ештокин рассказал о совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР.

— Торжественное заседание в Москве вылилось в волнующую демонстрацию единства и нерушимой дружбы всех наций и народов нашей страны, монолитной сплоченности партии и народа, в мощную манифестацию пролетарского интернационализма, — сказал он. — На весь мир произнесло убедительное слово партии о торжестве социалистического строя, о триумфе ленинской национальной политики, о победоносном полувековом пути нашего государства.

Говоря о пройденном лу-

ти, докладчик на ярких примерах показал, как росла и развивалась промышленность ныне известного на весь мир Кузбасса. В 1922 году на Гурьевском заводе было выплавлено 40 тысяч пудов чугуна. А в текущем году наша область даст Родине почти 8,8 миллиона тонн чугуна, 7,9 миллиона тонн стали, 1,3 миллиона тонн минеральных удобрений.

Очень многое успел сделять за короткий срок коллектив Западно-Сибирского металлургического завода. С начала пятилетки производство продукции на предприятии возросло более чем на 30 процентов. Сверх плана произведены десятки тысяч тонн различной продукции.

Главным же итогом прошедших лет является то, что на заводе выросли замечательные кадры, создан дружный рабочий кол-



из нас хочется сделать еще больше, трудиться еще лучше. Тысячами тонн сверхпланового проката встречаются наши коллективы славный юбилей — 50-летие образования СССР.

Внимательно слушал заданные вопросы трудающих член ЦК КПСС, Президент Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР.

На предприятии плечом к плечу трудятся люди 46 национальностей. Среди них старший горняк доменного цеха Герой Социалистического Труда украинец А. С. Нечай, вальцовщик прокатного цеха русский В. Н. Шатилов, старший машинист транспортера алтайско-

го производства казакша Р. А. Титова. Более 350 металлургов награждены орденами и медалями Советского Союза.

Под бурные аплодисмен-

ты собравшихся А. Ф. Ештокин вручил коллективу завода Юбилейный почетный знак.

— Пусть эта высокая на-

града вдохновляет вас на новые славные дела, на новые трудовые победы, — сказал он в заключении.

На трибуну поднимается старший конверторщик Р. Ф. Нургалиев:

— Свой долг мы видим в том, — говорит он, — чтобы быть достойными этой награды. В юбилейном году стипендиаты выдали сверх плана более 20 тысяч тонн металла. В третьем году пятилетки без ввода новых мощностей производство стали будет увеличено на 185 тысяч тонн.

Взволновано говорила оператор прокатного цеха В. В. Смирнова:

— Кажется, совсем недавно в этом же зале нам было вручен орден Ленина. Теперь принимаем другую почетную награду. Каждому

А. АЛЕКСЕЕВ,
корр. «Кузбасса».

г. Новокузнецк.

• • •

На снимке: А. Ф. Ештокин вручает Юбилейный почетный знак представителям Западно-Сибирского металлургического завода.

Фото А. Санарова.

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Позавчера в Кемерове состоялась седьмая сессия областного Совета депутатов трудящихся 13-го созыва. Она рассмотрела план развития местного хозяйства и бюджет области на 1973 год и исполнение бюджета за 1971 год. С докладами выступили М. И. Тумин — председатель планово-финансового отдела, С. А. Алейников — заведующий финансовым отделом. Сопредседатель планово-финансового отдела Г. В. Сергеев.

В связи с переходом на работу в институт оздоровления от должности заведующего отделом здравоохранения в связи с уходом на пенсию. Заведующий отделом здравоохранения областного комитета Г. В. Сергеев.

Был рассмотрен организационный вопрос. М. Н. Горбунова обождана от должности заведующей отделом здравоохранения в связи с уходом на пенсию. Заведующий отделом здравоохранения областного комитета Г. В. Сергеев.

На обсуждении вопросов принял участие депутаты А. Н. Падильников — председатель Прокопьевского горисполкома, Ф. И. Захаров — машинист электровоза локомотивного депо станции Новокузнецка. М. Ф. Федотов — начальник областного транспортного управления, П. С. Филиппук — председатель исполнкома Краснинского сельсовета Ленинск-Кузнецкого района. Н. Г. Пономарева — враг Анжеро-Судженской городской болнице № 1, В. В. Чечулов — председатель Новомузинского райисполкома. Г. Т. Ерофеева — глава ленинск-кузнецкого облисполкома. Г. И. Кремиков — председатель колхоза «Сибирь» Беловского района.

Произведены изменения в составе областного суда. Л. И. Муканова, освобождена от обязанностей члена областного суда. Членом областного суда избрана А. П. Бузарова.

Определена повестка дня очередной сессии областного суда. «Отчет о работе облисполкома за 1971—1972 годы».

ПО ТРУДУ И ПОЧЕТ

На днях в центральном Дворце культуры было многолюдно. Здесь состоялось торжественное собрание трудящихся Ленинск-Кузнецкого горизонто-транспортного управления «Кузбассуголь», посвященное вручению Юбилейного почетного знака.

Собрание открыл секретарь парткома ПТУ П. Ф. Онищенко. Он представил слово заместителю министра угольной промышленности СССР В. П. Феданову. Заместитель министра дает высокую оценку трудовой деятельности коллектива в юбилейном году и подчеркнул, что присутствующим вручает ему Юбилейный почетный знак.

Собрание прошло в торжественной атмосфере, сопровождаемой громкими аплодисментами. Всех присутствующих вручает Юбилейный почетный знак.

(Корр. «Кузбасса»). г. Ленинск-Кузнецкий.

ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

На торжественном собрании трудящихся, посвященном 50-летию образования СССР и Дню энергетика коллектива Беловской ГРЭС вручена Юбилейный почетный знак.

На пути к этому событию коллектива предприятия тяжелой промышленности впервые в истории вручена Юбилейный почетный знак.

(Корр. «Кузбасса»). г. Белово.

50-МИЛЛИОННАЯ ТОННА

27 декабря на шахте имени Воронцова выпущена 50-миллионная тонна угля. Двадцать шесть лет назад годовая мощность шахты была 300 тысяч тонн. Нынче горняки выдали один миллион восемьдесят тысяч тонн топлива. О темпах наращивания производительности можно судить по таким данным: лишь за последний год нагрузка на очистный забой увеличилась на 570 тонн в месяц. Значительно превышает плановую среднемесячную производительность каждого забойщика. Способствуя этому концентрация горных работ. Сократилась про-

цессия горных выработок на одну тысячу тонн добычи. Расход леса — ниже планового на пять кубометров. Коллектив проочно занимает ведущее место в социалистическом соревновании угольных предприятий города и Кузбасса. Инженеры и техники шахты возглавили в юбилейном году соревнование специалистов шахт комбината «Прокопьевскуголь» по выполнению личных планов на пятилетку.

Творчески отнеслись к составлению плана социального развития. Его главное направление — технический прогресс, со-

вершенствование профессио-

нального мастерства, повыше-

ние уровня образования горняков. План успешно выполнился.

— За день до этого собы-

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА!

Меня часто приглашают в цехи заводов, на комсомольские собрания, пионерские, сборы, чтобы я побеседовал, рассказал о тех далёких днях, когда шла борьба за Советскую власть, и всегда вину, с каким интересом молодые рабочие, учащиеся лояльно говорили о своей стране. Я с глубоким интересом слушаю доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева о пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик. Как бы снова прошагал по славной дороге боевых лет. И сердце наполняется радостью за сделанное. Я горд за наше старшее поколение, за старую гвардию коммунистов, что шли и идут в первом ряду.

Я с глубоким интересом слушаю доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева о пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик. Как бы снова прошагал по славной дороге боевых лет. И сердце наполняется радостью за сделанное. Я горд за наше старшее поколение, за старую гвардию коммунистов, что шли и идут в первом ряду.

Был рассмотрен организационный вопрос. М. Н. Горбунова обождана от должности заведующей отделом здравоохранения в связи с уходом на пенсию. Заведующий отделом здравоохранения областного комитета Г. В. Сергеев.

В своем докладе Л. И. Брежнев говорит о больших задачах, какие нам предстоит решать, выполняя задачи великого Ленина в связи с наше строительства коммунизма. Во весь рост ставится вопрос о дальнейшем подъеме экономики Союза Советов.

Да, сделает предстоять многое. Но у нас есть кому принять из рук старшего поколения то дело, которому мы отдали всю свою жизнь. Расти смена, достойная своих отцов и детей. Она имеет хорошие знания, горит желанием выполнить любое задание Родины.

Ф. УЗЛОВ,
член КПСС с 1905 года.
г. Кемерово.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

«МЫ ОБЕЩАЕМ РАБОЧИМ И КРЕСТЬЯНАМ СДЕЛАТЬ ВСЕ ДЛЯ МИРА. И МЫ ЭТО СДЕЛАЕМ.»

В. И. ЛЕНИН.

«От имени советского народа и перед лицом всего человечества мы торжественно заявляем, что наша страна будет и впредь непоколебимо верна высоким идеалам дружбы народов, свободы и социализма. На основе программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, мы будем неустанно бороться за укрепление социалистического содружества, за дальнейшую разрядку международной напряженности и мирное сосуществование государств с различным

МИР... Для нас — это повседневная действительность, это наш труд, отдача, наше светлое будущее. Для народов, борющихся за свободу и независимость, это — мечта, которая добывается в тяжких боях, в голодах, нужде и лишениях.

Более четверти века советский народ живет в условиях мира, но ни на один день не была приостановлена борьба в защиту мира, за укрепление международной безопасности, интернациональных связей.

Во всех городах и районах нашей области работают комиссии содействия Советскому Фонду мира. В них входят энтузиасты многих добрых дел.

Многосторонняя пропагандистская деятельность комиссий: это выступления и собрания протеста против агрессии, солидарности с народами, борющимися за свою независимость, это лекции и беседы о международном положении и милитаристской политике нашего государства, встреча с участниками Великой Отечественной войны.

ПАМЯТЬ ТЯЖЕЛЫХ ЛЕТ

ДОБРЫЙ ПОЧИН

«Отступая под чином советских войск из Донбасса, гитлеровцы руководствовались секретной инструкцией, в которой указывалось: «Все, что есть в Донбассе и не может быть эвакуировано, подлежит разрушению, в особенности водопроводные и электростанционные средства, заводские и цеховые склады, а также здания, имеющие историческую ценность».

С осущестившейсявой варварским планом, фашисты думали парализовать Донецкий угольный бассейн на долгие годы. Они вывели из строя 314 действующих и около 40 строящихся шахт, затопили подземные выработки.

Мы сейчас учимся, и первым лучшим подарком Красной Армии в ее борьбе за наше счастливое детство будет хорошая учеба, хорошо выполнение правил поведения учащихся. Кроме хоровой учебы, мы хотим помочь людям, освобожденным от фашистской оккупации, восстановить разрушенное хозяйство. Наш отряд в 12 человек летом 1943 года заработал в колхозе 1.100 трудодней. Все эти трудодни мы отнесли в фонд помощи Донецкой области и призываю вас, ребята, последовать нашему примеру.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия! Да здравствует наша доблестная Родина!»

— Почти возник сам собой, — вспоминает Е. Н. Тетенок, работающая учителем в этой школе с 1938 года. — Много бед привнесла нам война. Немало учащихся стали к тому времени сиротами. Погибла наша быва-

шая учительница немецкого языка Мария Алексеевна Красильникова, ушедшая добровольно на фронт. Такая же судьба и у другого учителя — математика Александра Степановича Сытина.

Елизавета Николаевна рассказывает о том, что после опубликования обращения в газетах среди школьников Кузбасса развернулось массовое патриотическое движение. Что настало самим пионерам, то они в нескользкую раз перекрили свое обещание: отправляясь на фронт солдатами с теплыми вещами, перевозили в фонд действующей армии деньги...

Промчались годы. Народное поколение учится сейчас в беловской школе № 1. Традиция же, рожденная в годы войны, продолжается. Оно и понятно: хотя похоронены гитлеры, но еще не сломлены духом близнецы — международный империализм, колониализм, борьба с которыми требует от людей добрых волн огромных сил и средств.

Учрежденные школы № 1 ежегодно передают в Фонд мира деньги, полученные в годы войны, сдачу металлом, макулатурой, за работу на консервинах. Ильинче, например, этот взнос составил 160 рублей.

Активистами патриотами зарекомендовали себя пионеры и комсомольцы школ № 76, 77, 30, 172 и других школ города. Их общий взнос в текущем году — около шести тысяч рублей.

Н. ДОМОЖИРОВ,
корр. «Кузбасса».
Белово.

в которой участвовали уважаемые воины-ветераны.

За большую работу по военно-патриотическому воспитанию из имени областного военного комиссариата и политотдела облакоминистерства училища вручены Почетная грамота и юбилейная медаль в честь 30-летия формирования и открытия на фронт кузбасского соединений.

Наша работа продолжается. Наметили провести «Голубой огонек», посвященный 30-летию разгрома фашистов над Сталинградом. Музей боевой и трудовой славы начал собирать материалы о героях-кузбассовцах, участвовавших в этой битве.

Г. ГАЛДОБОВ,
преподаватель
г. Кемерово.

Вот вслыхнула вдруг подбитый самолет.

А летчик — молодой, совсем мальчишка...

С тех пор и дни в ночи напролет

Перед глазами — ночь и эта всепылая...

Но для души не кончился полет.

Ей незнакома старости одышка...

Летят она, других зовут вперед...

И не нужна ей даже передышка.

В страницы книги он льет душевный свет:

В. С. Воронцову

ВСЕГДА ВЕРНЫ ДЕЛУ МИРА

• ПИСЬМО
В РЕДАКЦИЮ

ПРЕКРАТИТЬ РАЗБОЙ!

Мы, советские люди, беспредельно возмущены преступлениями американской военщины против свободолюбивого вьетнамского народа. Агрессы несут жертвы. Вьетнам смерть, нещадят ни детей, ни стариков, ни женщин. Американские бандиты разрушат дамбы и вызывают искусственные лихи для уничтожения всего живого на вьетнамской земле. В последнее время они забыли о любви и ведут с пебельным ожесточением бомбардировки территории Демократической Республики Вьетнам. Это могут делать только профессиональные убийцы.

Пусть знают и помнят империалисты, что мы никогда не сломим георгиевский вьетнамский народ, никогда не поставим его на колени! Преступники не уйдут от расплаты за все свои кровавые злодействия.

Я — инвалид Великой Отечественной войны. Прошел тысячи километров по военным дорогам, защищая свою Отчизну от немецкого фашизма. Я видел муки и страдания людей, видел, что говорили фашисты. Но советский народ выстоял и победил врага. Такой же конец ждет американского агрессора во Вьетнаме. Мы требуем от американского правительства прекратить бомбардировки Вьетнама и немедленно убрать свои войска из Индокитая.

К. ГРОМОВ,
г. Белово.

ЮРГИНЦЫ — В ФОНД МИРА

На крупных промышленных предприятиях, в строительных организациях Юрги и южнозападных районах создана комиссия содействия Советскому Фонду мира.

Трудящиеся колхозов «Гигант», «Путь Ленина», «За коммунизм», птицефабрики «Сибирячка», Юргинского пивзавода, ЖКО треста «Юргапромстрой» и др. активно вносят свои добровольные взносы в Фонд мира.

Знаете, как ребята гордились, — рассказывает Михаил Григорьевич. — Хоть и небольшие наше предприятие, а в добром начинании сумели опередить многих.

Я попросил партийного секретаря назначить наиболее активных вкладчиков: Михаила Григорьевича задумался.

— У нас работает около 600 человек, выходит, надо всех пересчитать.

Во время бесед на предприятиях, в общественных организациях мне приходилось слышать о том, что сбор средств в Фонд мира — это «самое легкое мероприятие».

— Так оно и есть! — пояснял главный врач стоматологической поликлиники № 4 А. Н. Ройкова. — Убеждать, агитировать обычно приходится тогда, когда речь идет о чем-то новом, неизвестном. А что может быть понятнее слова «мир»?

Анна Николаевна имеет все основания так говорить — она прошла через горнило войны. Слушала неторопливый рассказ этой женщины. В ее памяти многое ушло стерлось. Но никогда не заудите первый бой под Киевом, первые перенесенные тяжелораненых...

— Это очень хорошо, что наши руководители партии и правительства встречаются за круглым столом с представителями других стран и решают важные вопросы, направленные на укрепление дружбы государства и мира во всем мире. А переговоры с венгерскими руководителями, с моим взглядом, еще большие сплохоченности социалистического лагеря, воли к сохранению мира на земле.

— Я с интересом читала о поездке нашей партийно-правительственной делегации в Венгрию, ибо все контакты, встречи и переговоры советских руководителей слухут далеко за пределами нашей страны.

— В те дни мы обратились к работникам разных цехов с одним вопросом:

— Как вы относитесь к этой поездке?

Нам ответили:

— Проскурин Григорий Михайлович, строительный 8-го цеха, участник Великой Отечественной войны, солдат-радиотелеграфист, 21 год работы на заводе:

— Это очень хорошо, что наши руководители партии и правительства встречаются за круглым столом с представителями других стран и решают важные вопросы, направленные на укрепление дружбы государства и мира во всем мире. А переговоры с венгерскими руководителями, с моим взглядом, еще большие сплохоченности социалистического лагеря, воли к сохранению мира на земле.

— А. ДОЛУДА.

Сейчас коллектива завода с глубоким интересомзнакомится с материалами торжественного заседания в Москве, посвященного 50-летию СССР. Здесь с новой силой была продемонстрирована, перенесенная сплохоченность социалистического лагеря, воля к сохранению мира на земле.

А. ДОЛУДА.

Советская молодежь проявляет большой интерес к жизни своих сверстников за рубежом, именем немало друзей среди иностранцев. Есть они и в юных селах нашего района. В Сосоновской, Сидоровской и Атаманской школах работают клубы интернациональной дружбы. Комсомольцы села Атаманово охотно переписываются со своими родственниками из-за рубежа. Они посыпают им открытки, на которых изображены города Сибири и Кузбасса, различные сувениры, подарки и получают отвенные посылки.

Восьмиклассница Таня Губанина уже получила несколько писем от Софьи Лили из Крансона. Софья прислала в Атаманский набор открыток с видами Польши. Софья любит русский язык, изучает его, пишет по-русски.

Связи с зарубежными ребятами расширяются. Недавно члены клуба посыпали два письма в Болгарию.

Скоро состоится очередное заседание клуба. Своими впечатлениями о поездке в ГДР поделится Ана Цан.

Л. МАНАКОВА, сотрудник районной газеты «Сельская правда». Новокузнецкий район.

РОВЕСНИКИ

Советская молодежь проявляет большой интерес к жизни своих сверстников за рубежом, именем немало друзей среди иностранцев. Есть они и в юных селах нашего района. В Сосоновской, Сидоровской и Атаманской школах работают клубы интернациональной дружбы. Комсомольцы села Атаманово охотно переписываются со своими родственниками из-за рубежа. Они посыпают им открытки, на которых изображены города Сибири и Кузбасса, различные сувениры, подарки и получают отвенные посылки.

Восьмиклассница Таня Губанина уже получила несколько писем от Софьи Лили из Крансона. Софья прислала в Атаманский набор открыток с видами Польши. Софья любит русский язык, изучает его, пишет по-русски.

Связи с зарубежными ребятами расширяются. Недавно члены клуба посыпали два письма в Болгарию.

Скоро состоится очередное заседание клуба. Своими впечатлениями о поездке в ГДР поделится Ана Цан.

Л. МАНАКОВА, сотрудник районной газеты «Сельская правда». Новокузнецкий район.

БЛАГОРОДНЫЙ ПОСТУПОК

Вот уже несколько месяцев подряд на счет областного комитета защиты мира поступают взносы от Владимира Архипова.

Выпускник Томского политехнического института, Владимир Архипов прошел путь от мастера до главного инженера предприятия.

Где бы ни был Владимир Архипов — исполняет ли служебные обязанности, проводит ли занятия как преподаватель, находится ли в длительной командировке в Араб-

ской Республике Египет, — всегда владеет чувством ответственности за судьбы людей.

Когда его коллектив решил отработать один день в Фонд мира, Владимир Архипов написал заявление в бухгалтерию: «Прошу в течение десяти месяцев отчислить из моей зарплаты в Фонд мира по 10 рублей». Это его вклад в помощь борцам за свободу и независимость, жертвам империалистической агрессии.

А. СВЕТОВА.

г. Кемерово.



ЯПОНИЯ. Токийский верховный суд оправдал его членов участников многотысячной демонстрации 1952 года. Суд снял вину с четырех из них на 20 лет обвинение в том, что они были организаторами беспорядков на площади перед императорским дворцом.

Первомайская демонстрация 1952 года явилась первой массовой манифестацией японских трудающих после вступления в силу Сан-Францисского мирного договора, который вызвал недовольство широких слоев населения. В ней приняло участие около 30 тысяч человек. Во время разгона демонстрации было убито несколько человек и получено множество ранений.

Все эти годы прогрессивная общественность Японии не прекращала борьбы за оправдание всех обвиняемых. Демократические силы страны, добившись большой победы, требуют наказания действительных виновников кровавого разгрыва над демонстрантами, учиненной 20 лет назад.

На СНИМКЕ: одна из многочисленных сидящих демонстраций перед зданием суда, проходивших все эти годы.

Фото Джапан Пресс — ТАСС.



БЕИРУТ. Израильские оккупанты продолжают терроризировать местное население на захваченных арабских землях. Во вторник израильские солдаты в оккупированном секторе Газа открыли огонь по автомашине, в которой ехали арабы. Один из пассажиров был смертельно ранен.

ДАМАСК. Утром 27 декабря израильская авиация подвергла бомбардировке две сирийские деревни — Дейр и Седа, расположенные в районе города Дара, заявил здесь представитель военного командования сирийской армии.

Израильские самолеты также подвергли бомбардировке позиции сирийских войск в южном секторе. По словам военного представителя, три сирийца убиты и два ранены.

БЕРЛИН. Более 188 тысяч лыжников путевок в дома отдыха и санатории республики и тысячи — в здравницы братских стран получают в новом году труда.

Распределением мест в санаториях и домах отдыха занимаются на 725 крупных предприятиях ГДР специальные комиссии, составленные из врачей и представителей профсоюзов.

ТОКИО. Первые отряды японских вооруженных сил переброшены на вертолетах на базу Татикава в пригороде Токио. Операция проводилась под охраной тысячи подразделений, стянутых к базе, окруженному количеством демонстрантов. Они протестовали против расширения на их зем-

лях военной базы и практики политики милитаризации страны.

Выступая на митинге в Татикаве, мэр города К. Аэ заявил, что горожане не прекратят борьбы и будут продолжать ее до полной ликвидации базы.

ПАРИЖ. По призыву национальной Федерации докеров и портовых рабочих проводится общенациональная забастовка докеров Франции в знак протеста против невыполнения администрации Марсельского порта соглашения о повышении заработка плательщиков.

Это соглашение было заключено 16 ноября с. г. и выполнено во всех портах, кроме Марселя, на администрацию которого, как пишет сегодня газета «Юменит», должны ответственность за задержки и простоты пароходов во всех портах страны.

ВИЕНА. Политбюро ЦК Компартии Израиля опубликовало заявление, в котором осуждают варварские бомбардировки территории ДРВ. Оно требует от США немедленно прекратить эти бомбардировки и безотлагательно подписать соглашение о прекращении войны и восстановлении мира в Вьетнаме.

Действия американских агрессоров и факт недавнего уст暗ования израильским правительствоом дипломатических отношений с прогрессивным человечеством Тхаке, указывается в заявлении, вызвали возмущение израильской общественности.

Здесь стало известно, что по инициативе КПИ, Объединенного комитета солидарности с вьетнамским народом и других прогрессивных организаций во многих городах и населенных пунктах Израиля прошли митинги против пропаганды агрессии американского империализма, в поддержку германского народа Вьетнама.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

МИРОВАЯ ПЕЧАТЬ
О ДОКЛАДЕ
Л. И. БРЕЖНЕВА

Пристальное внимание мировой прессы по-прежнему приковано к докладу Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, а также обращению «к народам мира», единодушно принятому участниками торжественного заседания в Кремлевском Дворце съездов. Газеты стран всех континентов широко комментируют доклад Л. И. Брежнева, подчеркивая, что в нем дана яркая картина всемирно-исторических достижений СССР, раскрываются столпы уверенности и оптимизма, который пронстекает из замечательных итогов развития советского общества за 50 лет, из глубокого убеждения в правильности пути, по которому советский народ идет под руководством КПСС. Особенно сильное впечатление произвела на меня эта часть доклада Л. И. Брежнева, в которой он горячо призывает к дальнейшему углублению коммунистического строительства. Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС расценивается за рубежом как важнейший документ, дающий глубокий анализ современной международной обстановки, характеризующий роль Советского Союза как надежного щита мира и безопасности народов, национальной независимости и социализма.

СОФИЯ. «От доклада Л. И. Брежнева, — пишет газета «Работническо дело», — веет революционным оптимизмом. Он открывает новые горизонты перед Страной Советов всем прогрессивным человечеством. Болгарский народ, который отмечает полувековой юбилей СССР как свой праздник, проявляет исключительный интерес внимание к докладу Генерального секретаря ЦК КПСС. Победа Советского Союза служит источником силы и вдохновения для болгарского народа, который гордится тем, что у него есть такой достойный брат, друг и союзник, как СССР».

ПРАГА. Заместитель председателя Чешского национального совета В. Амброзьев, выразил оптимизм всех прогрессивных сил современности. Здесь стало известно, что по инициативе КПИ, Объединенного комитета солидарности с вьетнамским народом и других прогрессивных организаций во многих городах и населенных пунктах Израиля прошли митинги против пропаганды агрессии американского империализма, в поддержку германского народа Вьетнама.

ДЕЛИ. Доклад Л. И. Брежнева, отмечает еженедельник «Нью-эйдж», находится в центре внимания подтверждения верность СССР делу международной помощи Вьетнаму, который подвергается новым атакам. «Л. И. Брежнев, — пишет газета, — ясно дал понять, что он в принципе за продолжение политики разрывки в отношениях между СССР и США. Однако в то же время он недвусмысленно указал на то, что отдается приоритет верности братской стране, попавшей в беду, перед занятием советской группой в улучшении отношений с Америкой».

ДОЛТИ. Доклад Л. И. Брежнева, отмечает «Кельнер штадтандайгер», со всей решительностью подтверждена верность СССР делу международной помощи Вьетнаму, который подвергается новым атакам. «Л. И. Брежнев, — пишет газета, — ясно дал понять, что он в принципе за продолжение политики разрывки в отношениях между СССР и США. Однако в то же время он недвусмысленно указал на то, что отдается приоритет верности братской стране, попавшей в беду, перед занятием советской группой в улучшении отношений с Америкой».

ПРАГА. Заместитель председателя Чешского национального совета В. Амброзьев, выразил оптимизм всех прогрессивных сил современности.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ЗАЯВЛЕНИЕ МИД ДРВ

ХАНОИ, 27 декабря. (ТАСС). В результате налетов американской стратегической авиации на Ханой, Хайфон, Тхайнгун и другие районы ДРВ, совершенных вечером 26 декабря, имелось многочисленные жертвы среди мирного населения, говорится в опубликованном здесь заявлении МИД ДРВ. Массированные удары с воздуха по густонаселенным районах стали причиной гибели тысяч людей, разрушения жилых домов, медицинских учреждений, школ. В результате бомбардировок повреждены здания посольств вьетнамских государств в Ханое и несколько иностранных кораблей в Хайфонском порту.

Газета «Звездой цай-тиу» пишет: «Тот, у кого сегодня вызывают удивление могущество Советского Союза, его внушительная международная позиция, его несомненные достоинства, должен искать корень его развития не в последнюю очередь в его национальной политике. Народа Советского Союза, заключает газета, «с благодарностью и счастьем» охватывает вьетнамцев. Эти основополагающие принципы всегда были красноголовым камнем советской внутренней и внешней политики. Ими проникнуты чувства и разум каждого советского человека».

В докладе Л. И. Брежнева, отмечает «Кельнер штадтандайгер», со всей решительностью подтверждена верность СССР делу международной помощи Вьетнаму, который подвергается новым атакам. «Л. И. Брежнев, — пишет газета, — ясно дал понять, что он в принципе за продолжение политики разрывки в отношениях между СССР и США. Однако в то же время он недвусмысленно указал на то, что отдается приоритет верности братской стране, попавшей в беду, перед занятием советской группой в улучшении отношений с Америкой».

Правительство и народ ДРВ выражают искреннюю благодарность правительству и народам социалистических стран, всем миролюбивым силам на земле за решительное осуждение новой американской экспансии.

Правительство ДРВ потребовало прекращения бомбардировок и всех других действий США, посягающих на суверенитет и безопасность ДРВ.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ МОЛОДЦЫ!

КЕМЕРОВО. 27 декабря. «Кузбасс» — СКА (Свердловск) — 2:1 (1:1). ГОЛЫ ЗАВИЛИ: у «Кузбасса» — Балаганский (18-я мин.), Бахаев (63), у СКА — Измоденов (23). Судьи: А. Руденков, В. Кузнецов (оба — Харовск). Штрафное время: у «Кузбасса» — 20 минут.

«Молодцы Молодцы!» — скандировал стадион, провожая после матча хоккеистов «Кузбасса». Да, они заслужили похвалу своей многосторонней боекомпетентной игры.

Но, с другой стороны,

встреча эта вызывает и некоторые грустные размышления, не относящиеся к «Кузбассу».

Пришлось склонить голову.

Пришлось склонить голову.